

Jalisco es un estado seguro, aclara Emilio al Consulado

El gobernador del estado, Emilio González Márquez, exhortó al Consulado de los Estados Unidos en Guadalajara a no generalizar la problemática en materia de seguridad

OC | Guillermo Gómez Pastén

Nayarit, Zacatecas y Michoacán no son Jalisco y no nos pueden catalogar de la misma manera en materia de inseguridad, aseguró el gobernador del Estado, Emilio González Márquez, durante su visita a Puerto Vallarta para colocar la primera piedra para la construcción de dos hoteles.

Respecto al comunicado que en días pasados emitió el Consulado de los Estados Unidos en Guadalajara sobre las condiciones de seguridad en Jalisco, González Márquez mencionó que éste contiene algunas impresiones ya que no se refiere en específico a esta entidad, sino a los estados vecinos, los cuales considera tienen problemas más serios en esta materia.

«El Consulado de Estados Unidos en Guadalajara cubre los estados de Jalisco, Michoacán, Colima, Nayarit, Zacatecas y muchos otros, pero cuando reportan a Washington, lo reportan con el nombre de Guadalajara, y cuando ellos ven en el mapa, donde está, dicen Jalisco».

Por lo anterior González Márquez señaló que sostuvo ayer una reunión con personal del Consulado para exhortarlos a que no generalicen la alerta hacia Guadalajara, ya que dijo no se vive la misma realidad en todas las entidades.

Además el mandatario estatal aseguró que su gobierno se preo-



Foto: OC

EL GOBERNADOR del estado estuvo ayer en Puerto Vallarta.

Jalisco, tranquilo

OC | Gabriela Godínez | El senador Alberto Cárdenas Jiménez sostuvo que Jalisco, a pesar de los últimos hechos de inseguridad, es uno de los estados que tienen mejores índices de tranquilidad para sus habitantes. Indicó que hay otras entidades más alteradas, muy violentadas; por lo que dijo que a Jalisco no lo ve tan descompuesto, sin embargo, advirtió, hay que dar cuenta de que se han presentado actos fuera de lo común que llaman la atención y que las autoridades las están atendiendo con eficacia. Considera que las medidas de alerta a los ciudadanos estadounidenses que emitió el Consulado fueron exageradas.

cupa por cuidar a los jaliscienses pero también a los turistas «hasta el momento no hay un solo

incidente en contra de un turista en todo Jalisco. Por lo tanto estamos haciendo este trabajo y es-

peramos que las autoridades norteamericanas puedan precisar el alcance de su alerta».

Zacatecas, Michoacán y Nayarit no son Jalisco: Emilio

Reiteran que la alerta del Consulado sólo fue una recomendación

La alerta por inseguridad pública que emitió el Consulado de los Estados Unidos en Guadalajara sólo fue una serie de recomendaciones para los norteamericanos que pretenden visitar México, enfatizó el secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, después de la reunión que sostuvo con el cónsul estadounidense Daniel F. Keller y una comitiva del Gobierno de Jalisco.

El miércoles pasado, el cónsul envió un comunicado dirigido a ciudadanos norteamericanos residentes y visitantes en la Región Occidente del país, en el cual alertaba de la existencia de una ola de violencia sin control.

Por eso, el Gobierno de Jalisco solicitó la reunión con el objetivo de entablar una mesa de diálogo. Guzmán

Pérez Peláez anunció las siguientes conclusiones:

"El cónsul da una serie de recomendaciones al respecto de la situación de seguridad, que son muy pertinentes, y que tienen que ver con el hecho de ser conscientes de su entorno, de sus alrededores. Que cualquier actividad sospechosa o violenta que puedan observar sea avisada a la Policía local. Que de preferencia se viaje por carreteras durante el día...".

El funcionario estatal precisó que la recomendación no fue exclusivamente por el ambiente que se vive en Jalisco, sino también por los estados que comprenden la región consular como Nayarit, Colima y Aguascalientes.

Sin embargo, Guzmán no se quedó sin explicar al Consulado que los hechos violentos se deben a la mi-

gración de grupos delictivos de los estados vecinos. Y reiteró, como ha sido constante en el discurso oficial, que Jalisco mantiene un buen clima en seguridad.

"Hemos comentado con el cónsul la situación en que se encuentra Jalisco, como un lugar privilegiado para la inversión, en donde ésta sigue fluyendo, en donde hay confianza en ese sentido para invertir y en la actividad económica".

El gobernador quiere los detalles

Jalisco no es lo mismo que Zacatecas, ni Michoacán, ni Nayarit, aclaró Emilio González Márquez. Pidió entonces se precise el alcance de la alerta consular durante su gira a

Puerto Vallarta, donde asistió a colocar la primera piedra de los hoteles Now Amber y Secrets.

"No hay un sólo incidente en contra de un turista en todo Jalisco. Por lo tanto estamos haciendo este trabajo y esperamos que las autoridades norteamericanas puedan precisar el alcance de su alerta. Que puedan ellos entender que Zacatecas, Michoacán y Nayarit no son Jalisco; no nos pueden catalogar de la misma manera".

González Márquez también estuvo presente en la reunión con el Consulado americano, y reveló que "de manera respetuosa" se pidió la explicación a las autoridades extranjeras. Enfatizó que Jalisco vive otra realidad en comparación con otros estados de la República Mexicana, y garantizó la seguridad para los paseantes.

Pérez Peláez no percibe inseguridad en el estado

El titular del Colegio de Abogados Penalistas dijo que el estado ha sido rebasado "mil veces" por el crimen organizado

Mientras distintos especialistas aseguran que el estado ha sido rebasado por la delincuencia organizada y es necesario replantear, entre otras cosas, los esquemas de seguridad pública, el secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez-Peláez, ha insistido que en Jalisco hay tranquilidad y los parámetros de la delincuencia entran en lo normal.

Ante este orden de ideas encontradas, el presidente del Colegio de Abogados Penalistas de Jalisco, José Luis Guízar Abarca, fijó su postura en torno a la situación que guarda Jalisco en materia de seguridad pública, al señalar: "El Estado ha sido rebasado mil veces por el crimen organizado, ya no puede mantener los principios de legalidad, ya nadie quiere ser policía, hay lugares que no tienen policía, ha sido incapaz de garantizar la seguridad y el orden social, hay que replantear y reorganizar el Estado mexicano, ya nos desbordamos, estamos fuera de control.

Agregó que esto que está pasando se llama un Estado fallido, que entre otras cosas, es cuando no le da protección, seguridad, empleo a la ciuda-

danía, certidumbre jurídica a las empresas, todas las dependencias de seguridad han sido rebasadas, las Procuradurías, no hay estrategias, la delincuencia ha demostrado tener más organización y estrategias, algo que le hace falta al Gobierno". El legista sostiene que en su gremio temen por su vida (desde que la semana pasada mataron a un abogado en un restaurante de mariscos repleto de comensales, en Zapopan), "ya no quiere salir uno a la calle porque no sabe si va a volver".

Por su parte, Francisco Gutiérrez Rodríguez, director del Centro de Evaluación Psicológica, de la Universidad de Guadalajara, subrayó la importancia de una reorganización del sistema de prevención, procuración e impartición de justicia: "Hoy más que nunca se deben exigir grupos de inteligencia y contrainteligencia, analizar las escenas donde se ha generado violencia, las víctimas, diseños de prevención del delito para la sociedad civil, operativos efectivos para menguar la capacidad destructiva de los grupos, terminar con la hipótesis de que el delin-

cuento va un paso adelante con uso de tecnología, se deben fortalecer las dependencias y purgar de personas infiltradas del crimen organizado en sus filas", entre otras cosas.

Añadió que las autoridades deben crear grupos de investigadores, criminólogos, sociólogos forenses, antropólogos forenses, criminalistas, con el propósito de analizar que mecanismos serían efectivos en el combate a la delincuencia, que ha utilizado como estandarte, "la sangre inaudita", sembrar el terror psicológico con mutilar a sus víctimas en las ejecuciones, con la advertencia a sus opositores, de no clemencia, no compasión y de paso a la sociedad civil para imprimir otro tipo de asombro que ya se había perdido de alguna manera con el tiro de gracia, por ejemplo.

En contraparte a estas declaraciones, el secretario de Gobierno, Fernando Pérez Guzmán, ha insistido que en Jalisco, los índices delictivos están en los parámetros de lo normal, por lo que no minimiza los problemas de inseguridad pero tampoco los sobredimensiona. **(Rocco Palomera)**

Superada la meta de empleo en Jalisco: Ulloa Vélez

Entre empleos temporales y permanentes, en junio se generaron 4 mil 704 empleos en el estado de Jalisco, con los cuales ya son 30 mil plazas laborales creadas en lo que va del año, declaró Alonso Ulloa Vélez, secretario de Promoción Económica de la entidad.

Durante la inauguración de una planta teñidora de hilos en el municipio de Villa Hidalgo, Ulloa Vélez recordó que al comenzar el año, la iniciativa privada estimaba que se generarían en el 2010 un total de 22 mil plazas laborales, por lo que calificó como positivo que apenas en seis meses, ya se haya superado esa estimación. «Estamos apenas a la mitad del año y ya llevamos más de 30 mil empleos creados en Jalisco». Con información preliminar del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), el titular de la Seproe señaló que a pesar de que el mes de junio históricamente es un mes difícil para la generación de empleo en la entidad, nuevamente se desarrollaron plazas en Jalisco. «Cada mes, Jalisco ha ido creciendo en empleos», aseguró.

El secretario de la dependencia puntualizó que es posible que existan algunas bajas, sobre todo en sector del campo y que los números finales terminen alrededor de los dos mil empleos. No obstante, estimó que alrededor del 60 por ciento de los empleos generados hasta la fecha son permanentes.

Jalisco, con mayores ventajas competitivas pese a inseguridad. Para el secretario de Promoción Económica, Jalisco todavía posee mejores condiciones de seguridad que otros estados de la República. «Jalisco, con todo y los problemas que tenemos, estamos en mejores condiciones de seguridad que en la mayoría de los estados industriales del país», comentó. Asimismo, resaltó entre otras ventajas de la entidad, la vinculación con las universidades, la mano de obra calificada, la inversión en innovación, ciencia y tecnología, la vinculación con entidades que promueven la cultura de la calidad y el financiamiento y crédito, además de la ventaja logística y geo-

gráfica de la entidad.

Respecto al crédito, recordó que en los últimos tres años, Fojal ha otorgado 33 mil créditos de los 50 mil que ha entregado en sus 25 años de operación.

«Hilan» incentivos de Seproe en Villa Hidalgo

La planta teñidora de Hilos del GRUPO Textil Distar ubicada en el municipio de Villa Hidalgo, en la región de los Altos de Jalisco, recibió por parte de la Seproe, un apoyo de 3.9 millones de pesos de los 12 millones que costó llevar a cabo la construcción de su nave industrial y equipamiento para teñido de hilos y textiles, que incluye



también una planta tratadora de aguas. Durante la inauguración de la planta, el presidente municipal de Villa Hidalgo, José Soto González, dijo que con ésta se generarían alrededor de 80 empleos y aseguró que llevarían más proyectos al gobierno del estado para recibir apoyo. La planta, que fue apoyada por la Seproe desde el año 2008, inició operaciones desde hace dos meses, cuenta con tres clientes y producen en promedio cuatro toneladas de hilo teñido por semana. El presidente del municipio de Villa Hidalgo, José Soto González, estimó que hasta el 70 por ciento de los empleos en su localidad son desempeñados por mujeres. Aunque resaltó la importancia de la mano de obra femenina, el edil señaló que hace falta mano de obra en el municipio, ya que sólo son 20 mil habitantes, por lo que dan empleo también a localidades vecinas. Debido a que el motor del municipio es la industria textil, Soto González externó que tienen entre planes la realización de un cluster textil en la localidad. El municipio comentó que las ventas a tiendas departamentales como Coppel, WalMart y Famsa son su carta fuerte y que buscan mejorar sus exportaciones siguiendo el ejemplo de ciudades como Medellín, Colombia, que han fijado su meta en el mercado europeo. Por último, estimó que al año, producen hasta tres millones de prendas y que el téjido de punto es su principal producto.

Apoyan con techumbres a ladrilleros de Acatic

Porque la fabricación de ladrillos es la segunda actividad económica más importante después de la agrícola en el municipio de Acatic, Jalisco, la Secretaría de Promoción Económica a través del Consejo Estatal de Promoción Económica inauguró una techumbre en dicha localidad Alonso Ulloa Vélez, titular de la Seproe, acompañado del director general del Consejo Estatal de Promoción Económica (CEPE), Jorge Urdapilleta Núñez, dijo que la dependencia apoyó a la construcción de la techumbre con un millón 955 mil pesos y que se espera que con ésta se incentive la creación de 200 empleos. Con este proyecto, se apoya a cerca de 360 ladrilleros que operan en la localidad y también a alrededor de 5 mil personas que se dedican a la fabricación de más de 170 diferentes productos. La entrega de la infraestructura que cuenta con 2 mil metros cuadrados de superficie, es para uso de las cooperativas de ladrilleros de la entidad y tiene como finalidad principal sacar de la cabecera municipal la elaboración de piezas de ladrillos, ya que resulta dañina para la salud de los locatarios. Por su parte, el presidente municipal de Acatic, Héctor Camacho, especificó que aún hacen falta servicios como agua y energía eléctrica para mejorar la producción de ladrillos en la entidad. Juan Abel Camarena Medina, presidente de la cooperativa de Acatic Tejas, dijo que debido a la falta de capacitación de ladrilleros en la localidad, se «malbarata» el precio del ladrillo. Declaró que a algunas familias dedicadas a la producción de este producto, obtienen hasta 50 centavos por pieza, cuando en Guadalajara se vende hasta en 1.50 cada ladrillo. Por lo anterior, explicó que buscarán conformar un centro de acopio para dar su material «al precio que merecen». A su vez, el líder de la cooperativa estimó que el precio de sus productos no ha subido en los últimos 10 años.

Superada, meta anual Reportan creación de 30 mil empleos al primer semestre de 2010

VILLA HIDALGO.- Al finalizar el primer semestre de este año, ya se facilitó la creación de 30 mil nuevos empleos en Jalisco, en gran mayoría permanentes, según cifras preliminares del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS).

Es un repunte importante de la actividad productiva, puesto que este número supera la meta conservadora de 25 mil nuevas plazas para 2010, que se había anunciado de parte de organismos empresariales.

Así lo comunicó el titular de la Secretaría de Promoción Económica de Jalisco (Seproe), Alonso Ulloa Vélez, quien detalló que el reporte del IMSS refiere que el pasado junio se tuvo la generación de cuatro mil 704 empleos. Habría que restarle las bajas que se dieron en el mismo mes, sobre todo en negocios del medio rural, para tener una cifra definida.

El funcionario insistió en que los indicadores apuntan a que el primer semestre traerá consigo un cierre estimado en 30 mil nuevos empleos, pero aún espera más datos, como lo relacionado con los sectores productivos más notables en la recuperación del empleo.

También trajo a colación que en lo que va del año, 60% de los empleos creados es permanente, por lo que se espera que esta misma tendencia se haya tenido en junio.

Como ejemplo de recuperación, Ulloa Vélez habló de una empresa textil del municipio alteño de Villa Hidalgo, donde realizó una gira y dio a conocer esta información, que genera 80 empleos y que fue motivo de un incentivo de 3.6 millones de pesos (MDP) de parte del Consejo Estatal de Promoción Económica (CEPE).

El recurso se invertirá para una planta de tratamiento de residuos químicos y en máquinas teñidoras para el procesamiento de las fibras que se destinan también a otras empresas de la industria de la confección de esta región jalisciense.

El gobernador llama a no politizar el tema ambiental

•El mandatario tronó, una vez más, contra "los que todo bloquean"

Guadalajara • Público

El gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez, llamó a no politizar el tema del cambio climático, tras la exposición de la iniciativa de Ley General de Cambio Climático, propuesta por el senador Alberto Cárdenas Jiménez.

"Yo me acuerdo, con [la administración del hoy ex gobernador] Beto Cárdenas que solicitaba la aprobación del Congreso para construir las plantas de tratamiento y limpiar el río Santiago, y los políticos se opusieron, algunos. Si hace quince años los políticos hubieran aprobado el crédito japonés [de 1999], el río Santiago ya estaría limpio, ya habríamos pagado el crédito y tendríamos una plataforma más alta de la cual partir. ¿Por qué no se hizo? Porque, los que todo bloquean, lo bloquearon; lo que significa que, no porque algunos tengamos la conciencia ambiental, las cosas se van a hacer: hay muchos [a los] que todavía no les interesa".

Además, el mandatario enumeró las acciones que ya realiza Jalisco en la planeación y aplicación de acciones ambientales.

"Tres áreas en donde se contamina y en donde se abusa de los recursos naturales: creación de energías, movilidad, actividades económicas. Ustedes nos lo han dicho: es en la creación de la



Hidroeléctrica. Generar energía con tamina, subraya González

electricidad, desde la quema de combustibles fósiles —que, por ciento, se están acabando—, en donde se genera la gran contaminación, la gran emisión de gases efecto invernadero. Pues ahí es donde tenemos que atender, ahí es donde tenemos que resolver, donde tenemos que plantear alternativas", sostuvo.

Dijo que en materia de movilidad se hacen esfuerzos para que además de dotar a la ciudad de un sistema de transporte público eficiente con obras como la Línea 3 del Tren Ligero, las líneas subsecuentes del Macrobus y la construcción de ciclovías, se disminuya el uso de vehículos particulares y se incentive el uso de transportes no motorizados como es la bicicleta.

En el área de actividades económicas, mencionó que desde las granjas porcícolas se puede evitar contaminación, si se generan a partir de las heces fecales del ganado energía eléctrica. ■

Responde a advertencia del organismo por playas contaminadas

Greenpeace "vende" opiniones: Ejecutivo

Guadalajara • Público

Los representantes de Greenpeace en México están haciendo "mal uso" del nombre internacional de la organización y actúa como "agencia publicitaria", afirmó ayer el gobernador Emilio González Márquez, al ofrecer una conferencia de prensa en Puerto Vallarta. Por ello, dijo el mandatario, "lo que vamos a hacer es ignorarlos".

Las declaraciones del mandatario se dieron en respuesta

a los señalamientos de la organización sobre el incremento en la contaminación de las playas en Jalisco, en particular de Puerto Vallarta.

El gobernador dijo que no entiende por qué Greenpeace, siendo una institución de prestigio mundial, "se ocupa de desprestigiar a Puerto Vallarta. A mí, la verdad, me da mucho que pensar".

Luego, aseguró que, según los reportes que él tiene sobre la calidad del agua, correspondientes al mes de junio, en todas hay menos de

diez enterococos por cien mililitros de agua, por lo que "está muy por debajo de la norma", la cual permite hasta 200 enterococos por cada cien mililitros de agua.

Agregó que es inexplicable que Greenpeace diga que las playas de Nayarit están limpias, por lo que aseguró que "no quisiera pensar" que esa organización en México esté "fallando y está vendiendo, pudiera ser, sus opiniones". Esto, porque en algunos casos se trata de la misma bahía.

Pidió que se muestre la meto-

dología que se utilizó para revisar la calidad del agua, ya que las autoridades "en cualquier momento pueden demostrarle a Greenpeace y a quien quiera" cómo supervisa Jalisco sus playas. Luego, afirmó: "El gobierno del estado asegura categóricamente que las playas de Jalisco son playas limpias".

Emilio González mencionó que en la carretera a Puerto Vallarta hay anuncios espectaculares en los que la organización internacional certifica la calidad de las playas de Nayarit, por lo que afirmó que "no quiero pensar que ellos se están prestando a negociaciones comerciales". Indicó que en el mundo es una agrupación de prestigio, "pero que parece que aquí en México está siendo agencia publicitaria", al hacer campaña de promoción a las playas nayaritas.

Luego, cuando se le preguntó qué haría su gobierno para contrarrestar los señalamientos, dijo que "lo que vamos a hacer es ignorarlos y decirle a la gente que venga a Puerto Vallarta". ■

El director de los Hospitales Civiles anuncia quince nuevos casos

Las temperaturas favorecen al mosquito del dengue: Semades

Guadalajara • Público

Tras participar en el foro de análisis a la iniciativa de la Ley General de Cambio Climático, la secretaria de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades), Martha Ruth del Toro Gaytán, culpó a los cambios de temperatura que se registran en todo el mundo de generar el ambiente idóneo para que se desarrolle el mosquito transmisor del dengue en la zona metropolitana de Guadalajara.

Por su parte, el director general de los Hospitales Civiles de Guadalajara, Jaime Agustín González

Álvarez, se dijo preocupado por la aparición de quince nuevos casos de la enfermedad, dos de los cuales incluso afectaron a dos empleados de los nosocomios.

La titular de Semades indicó que "antes en la zona metropolitana de Guadalajara los rangos de temperatura hacían imposible que un mosquito como el [que transmite el] dengue estuviera presente, era un tema de la costa por su clima. Hoy la tropicalización del clima en la zona ha hecho que esto se convierta en uno de los principales problemas de salud", por lo cual exhortó, como parte de sus aportaciones a la iniciati-

va contra el cambio climático, a obligar a que los estados cuenten con sus programas estatales de acción para este fenómeno y a la vez exista una fecha definida para que se presenten los programas e inventarios de gases de efecto invernadero.

Informó que en el tema de cambio climático se pidieron 3.5 millones de pesos para la elaboración del Programa Estatal de Acción e Inventario de Emisiones de Gases Efecto Invernadero, y "en quince días saldrá la convocatoria, por lo que este mismo año se darán resultados de este esfuerzo".



Las labores de fumigación no se han detenido en todo el estado

Mientras, el titular de los Hospitales Civiles, Jaime Agustín González Álvarez, informó que durante más de tres meses no hubo ni un solo caso de dengue en los nosocomios, y de un día para otro se confirmaron quince

casos, uno de ellos de la variante hemorrágica de la enfermedad. Lo que más le preocupa al directivo, dijo en declaraciones a Notisistema, es que las lluvias apenas comienzan, por lo que los casos podrían dispararse. ■

Propone el Cesjal reforma

Jessica Pilar Pérez

El secretario general del Consejo Económico y Social (Cesjal), Arturo Uribe, presentó a la Comisión de Participación Ciudadana del Congreso local una propuesta de metodología para que organice un foro para reformar la Ley de Transparencia del Estado de Jalisco.

El método consiste en lanzar la convocatoria, recolectar propuestas y elaborar encuestas enfocadas a la comunidad académica, colegios de profesionistas, organizaciones empresariales, titulares de las unidades de transparencia y sujetos obligados y la sociedad civil.

Después, realizar un análisis y premapeo argumental de las propuestas recibidas y, al final, realizar un foro con cuatro mesas analíticas para procesar toda la información, incluidos los resultados de las encuestas.

"Veíamos que por la complejidad del tema se requería un proceso más amplio para facilitar a consulta pública y para facilitar el debate por parte de los diputados", comentó Uribe.

La respuesta del titular de la comisión, el priista Salvador Arellano, señaló que estudiarán el modelo.

Arellano se comprometió a aprobar en este año las reformas necesarias a la Ley de Transparencia.

Uribe dijo que están interesados en que los Ayuntamientos y el Gobierno del Estado transparenten los procesos para la creación de empresas porque al no poner los requisitos claramente fomentan la corrupción.

Padece turismo por mala imagen

Jessica Pilar Pérez

Las inversiones por turismo en el Estado podrían verse más afectadas por la mala imagen causada por la inseguridad que por la influenza, mencionó el diputado del PAN Ramón Guerrero.

El titular de la Comisión legislativa de Turismo recalcó que los diferentes niveles de Gobierno deben trabajar coordinadamente en una estrategia adecuada de difusión del turismo en Jalisco, para alentar las visitas y contrarrestar la alerta que mandó el Consulado de Guadalajara.

"Por el tema de la influenza bajaron cerca de 2 mil millones de pesos de inversión con el sector turístico, esto inhibirá aún más el asunto. Yo espero que el Gobierno estatal y el Gobierno federal modifiquen sus estrategias de promoción hacia el exterior, hacia a Estados Unidos, que es nuestro mercado número uno", comentó.

"El Gobierno federal y el Gobierno estatal se han equivocado, no han hecho una estrategia que permita difundir y promover mejor a Jalisco a nivel internacional, es un conjunto de todos, es un esfuerzo de todos, es un asunto no de un partido político sino de todos los actores, no es un asunto de un solo gobierno sino de ambos gobiernos", puntualizó.



> Ramón Guerrero

Como Poder Legislativo, el diputado reconoció que también han sido lentos en dictaminar las reformas propuestas por el Gobernador, en 12 ordenamientos legales en materia de seguridad, que están en la congeladora desde hace un año.

Aprovechó para criticar a sus compañeros del PRI de no analizar estas iniciativas de ley en las comisiones que presiden.

El presidente del Consejo Económico y Social (Cesjal), Arturo Uribe, dijo que todavía no están en situación tan grave como en Nuevo León en materia de inseguridad, pero si no se atiende el problema podría repuntar.

Alertó que las inversiones pueden irse a otros países porque ya no quieren arriesgar ni el patrimonio ni la vida, y esto fomentaría el desempleo.

Hay 24 horas para responder; Carlos Corona respondió que no había más facturas de gastos

Opacidad del Congreso llega a tribunal federal

Para Gabriel Valencia, no se cumplió con el amparo a su favor, pues se le entregó incompleta la información de la partida 8000

Guadalajara ▶ Sonia Serrano Iniguez

Gabriel Valencia López, quien hizo la petición de información sobre la partida 8000 del Congreso del Estado, correspondiente a apoyo para las fracciones parlamentarias en el ejercicio 2007, presentó ante la justicia federal un recurso por el desacato de la resolución dictada en un juicio de amparo.

Esto, porque la documentación que le fue entregada no está completa, ya que sólo recibió copias de pólizas de los cheques emitidos, pero en la mayoría de los gastos, que ese año fueron presupuestados en más de 50 millones de pesos, no hay información de respaldo del destino que se dio a los recursos.

El secretario general del Congreso del Estado, Carlos Corona Martín del Campo, aseguró que sí se cumplió con la resolución que emitió un juzgado federal para entregar información. A través del área de



MARCO A. VARGAS

El Congreso. La anterior Legislatura se gastó más de 50 millones de pesos sin comprobar gastos

atención a medios, explicó que toda la documentación que se encontró es la que existía y que, si no se respaldan todos los gastos, es porque

no había más facturas.

De acuerdo con la revisión que Valencia López hizo de la información, de las 390 pólizas que exis-

tían, sólo 386 fueron entregadas físicamente pero, además, sólo 95 están completas. El promovente mostró un documento completo, en

el que en la parte superior aparece la copia del cheque y en la inferior la póliza; sin embargo, 295 están mutiladas y no tienen cheque.

Además, sólo en 4 por ciento de las pólizas se acompañan facturas.

Valencia había acordado con el secretario general, Carlos Corona, que en el informe que se rindiera ante el tribunal federal, para dar cuenta del cumplimiento de la sentencia, se asentaría que se entregó la información incompleta, porque ésta no existía físicamente en el Congreso del Estado.

A pesar de ese acuerdo, fijado ante los medios de comunicación, el 18 de junio pasado Carlos Corona envió un escrito al juzgado federal en el que pide "se me tenga por cumplido en tiempo y forma con el requerimiento de fecha 10 de junio de 2010" y pide al juez "que declare cumplida la ejecutoria por parte de los responsables y de la Secretaría General a cargo del suscrito".

Ante esa situación, Valencia acudió nuevamente al juzgado, que fijó un plazo de 24 horas al Congreso del Estado para responder sobre ese punto en particular.

Carlos Corona agregó que la atención a la sentencia dictada en el juicio de amparo se dio en "tiempo y forma" e implicó un gran esfuerzo para la dependencia a su cargo, ya que fue incluso necesario buscar en el archivo muerto del Congreso del Estado, porque no recibieron formalmente los documentos que la respaldaban.

La partida 8000 permitió la entrega discrecional de hasta más de un millón de pesos en un mes a un solo diputado. Los ex legisladores no tenían la obligación de comprobar los gastos. ■ P

Enfría Vargas pelea: 'Pago no fue irregular'

> Reitera legislador
validez de contrato,
 pese a denuncias
 de ex diputados

Jessica Pilar Pérez

El titular de la Comisión de Administración en el Congreso del Estado, el perredista Raúl Vargas, insistió ayer que no hay anomalias en el pago del aire acondicionado para el edificio alterno, pese a que dos ex diputados desconocieron las firmas que respaldan el supuesto acuerdo con el que se avaló la erogación.

Vargas dijo que no puede dudar del documento que tienen en su poder, aunque sea copia, porque esto indica que hay un original, aunque no lo tenga.

Comentó que confía en que la asignación de la compra a Confort Aire de Occidente, por 8.4 millones de pesos, es correcta, porque hubo un proceso de licitación.

"Si no se reconoce ese documento, entonces hubo un error administrativo de asignación de obra. ¿Quién la asignó?, Esta Legislatura no la asignó, la asignó la pasada Legislatura, tan es así que empecé por decir que la obra, a partir del primero de febrero, tenía ya un 50 por ciento de avance", precisó.

"No identificamos nosotros ninguna irregularidad".

El aire acondicionado es para el edificio ubicado en Juárez y Corona, el cual suma gastos, entre terreno y remodelación, por 82

millones 728 mil 513.80 pesos.

En cambio, el ex titular de la Comisión de Administración, el priista Jorge Arana, y la panista Angélica Aguirre, negaron que hayan acordado contratar a esta empresa y que las firmas que aparecen en la copia del acuerdo, con fecha 27 de agosto del 2009, fueron falsificadas.

Arana dijo que los actuales diputados están obligados a explicar las inconsistencias y descartó que deba acudir al Congreso a aclarar una situación en la que no intervino; Aguirre analiza la posibilidad

ASÍ LO DIJO

“ Si no se reconoce ese documento, entonces hubo un error administrativo de asignación de obra. ¿Quién la asignó?, Esta Legislatura no la asignó, la asignó la pasada Legislatura, tan es así que empecé por decir que la obra, a partir del primero de febrero, tenía ya un 50 por ciento de avance”.

Raúl Vargas López
Presidente de la Comisión de Administración en el Congreso local

de presentar una denuncia penal por la falsificación de firmas.

Sus antecesores, señaló, casi no dejaron originales y sólo aparecieron copias; entre ellas está la del acuerdo que autoriza el contrato por el aire acondicionado.

Según las copias de documentos entregados el jueves por Vargas y el coordinador de los priistas, Roberto Marrufo, hubo otras dos empresas que cotizaron el equipo de ventilación para los siete pisos del inmueble: ACE Corporativo, por 8 millones 909 mil pesos y Espacio Arquitectónico por 8 millones 996 mil.

Esta es la primera vez que los actuales diputados dan por bueno un pago a proveedores sin cuestionar su autenticidad.

El diputado del PRI e integrante de la Comisión de Administración, Omar Hernández, dijo que se hizo la licitación y se comprobó que la ganadora estaba dentro de los rangos de precio.

Hernández criticó que los ex legisladores se quejen en los medios de comunicación de que ellos no autorizaron la compra en vez de utilizar los recursos legales.

Vargas reconoció que debe reforzarse la relación con la compañía. El avance de la obra es del 80 por ciento; la fecha promesa para la entrega es el 15 de agosto.

Sigue en suspenso inclusión del Congreso en el sistema Infomex

Los integrantes de la Comisión de Participación Ciudadana del Congreso del Estado decidieron retirar del orden del día la discusión y, en su caso, aprobación para que el Poder Legislativo se sume al sistema Infomex, que abre la posibilidad de que se pueda solicitar información al Congreso vía electrónica.

El presidente de esta comisión legislativa, Salvador Arellano, dijo que "por equivocación" se incluyó en el orden del día, pero dijo que aún no existe consenso entre los diputados para determinar si sumarse a Infomex es lo mejor.

"No es una cosa sencilla deliberar si nos vamos a Infomex o nos quedamos con la página actual. No nos hemos puesto de acuerdo entre los diputados de la Comisión, hay quien dice que es más completo y hay quien dice que no tendríamos los instrumentos necesarios para estar bien conectados, hay versiones diferentes", expuso.

El priista explicó que por saturación de trabajo entre los legisladores integrantes de la Comisión de Participación Ciudadana no se han podido llevar a cabo las reuniones para deliberar si son suficientes las bondades de Infomex.

"No es que no queramos hacerlo, pero hemos tenido exagerado de trabajo; pertenezco a cinco comisiones y soy presidente de dos y salgo a las colonias, los lunes y los viernes; por las mañanas antes de venir al Congreso voy a las primarias a dar reconocimientos a alumnos. No es excusa, pero el tema de Infomex no es para sentarnos una vez y decidir si es lo mejor para el Congreso, a lo mejor tendremos que discutirlo varias veces, porque algún diputado no le llena".

A decir del legislador, lo importante no es sumarse a este sistema a nivel nacional, sino que el Instituto de Transparencia valide la información existente y que se puede solicitar, ya sea por este sistema Infomex, o a través de la propia página de internet del Congreso estatal.

Propone el Cesjal foros para modificar la Ley de Transparencia

El secretario general del Consejo Económico y Social (Cesjal), Arturo Uribe Avín, presentó ante diputados integrantes de la Comisión de Participación Ciudadana una propuesta "novedosa" para llevar a cabo una serie de foros y consultas para determinar cuáles son las reformas en materia de transparencia que los ciudadanos y representantes de diferentes sectores sociales prefieren.

Este esquema pretende analizar cada una de



• Sesión de la Comisión de Participación Ciudadana del Congreso del Estado celebrada ayer.

las propuestas con pros y contras y presentar al final a los diputados un resumen en el que se expongan los argumentos y contraargumentos.

Al respecto, el presidente de la Comisión, Salvador Arellano, dijo que estos foros son importantes para "evitar fracasos en las reformas a la Ley de Transparencia, como lo que ocurrió en la pasada Legislatura".

El priista dijo que su propuesta es no sólo concretar un foro, sino que pretende reproducir este ejercicio a nivel regional, aunque reconoció que para ello se requieren patrocinios.

El diputado dijo no tener fecha para concretar estos foros, pero consideró que las reformas deberían aprobarse este mismo año.

Buscan convenio con el IEPC

La Comisión de Participación Ciudadana del Congreso del Estado avaló la firma de un

convenio con el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Jalisco (IEPC), que deberá ser aprobado por el pleno del Congreso el próximo jueves.

El presidente de esta comisión legislativa, Salvador Arellano, dijo que ya se estaba trabajando en conjunto con los consejeros electorales, pero este trabajo se detuvo cuando se llevó a cabo el proceso de elección del nuevo consejo.

La intención de este convenio es analizar en conjunto las reformas en materia de participación ciudadana que se requieren en Jalisco.

"Requerimos que exista una participación real, no sólo de membrete, y que exista la participación ciudadana; queremos hacerle modificaciones al código electoral, pero que sean cambios eficaces. Necesitamos quitar algunos candados para que exista participación real de los ciudadanos".

Revisión al *Código Electoral y de Participación Ciudadana*

Analizan posibles reformas sobre plebiscito y referéndum

Guadalajara • SSI

Para que las figuras de participación ciudadana que existen en la legislación local puedan ser empleadas por los jaliscienses, los diputados locales y el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana firmaron un convenio para revisar y reformar, si es necesario, el código de la materia.

El presidente de la Comisión de

Participación Ciudadana del Congreso del Estado, Salvador Arellano Guzmán, consideró que es importante una revisión del *Código Electoral y de Participación Ciudadana*, para que las actividades democráticas de los jaliscienses no se limiten a elegir a sus gobernantes y representantes populares.

Desde que se incluyeron las figuras de participación ciudadana en la legislación de Jalisco, sólo una ha

prosperado. Se trata de la iniciativa popular conocida como antiaborto, cuya aprobación tenía el impulso del secretario de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez.

El resto de los intentos han fracasado hasta ahora, tanto sobre un referéndum con relación a las tarifas del transporte público, como la iniciativa popular para establecer por ley la obligación del Estado de dar una pensión a las personas de

la tercera edad. Actualmente está en revisión la posibilidad de que proceda un plebiscito sobre las obras del Macrobus en Guadalajara.

Salvador Arellano afirmó que incluso podría comenzar a revisarse la inclusión de nuevos instrumentos de participación ciudadana. Actualmente el Congreso del Estado tiene pendiente de dictaminar la iniciativa que presentó el diputado por el Partido Revolucionario Institucional (PRI) Carlos Briseño Becerra, para que se integre al *Código Electoral y de Participación Ciudadana* la figura de revocación de mandato.

Ayer, la Comisión de Participación Ciudadana también abordó el tema de la reforma a la *Ley de Transparencia e Información Pública*. En la sesión estuvo presente el secretario

general del Consejo Económico y Social del Estado (Cesjal), Arturo Uribe Avín, quien hizo una propuesta sobre la metodología que podría seguirse para una consulta sobre la materia.

Planteó que, antes de que los diputados elaboren el dictamen de reforma, se lance una convocatoria para coleccionar propuestas y elaborar encuestas enfocadas a la comunidad académica y colegios de profesionistas, organizaciones empresariales, titulares de las unidades de transparencia y sujetos obligados, y a la sociedad en general.

Una vez que se recaben las propuestas y se haga su integración, se organizaría un foro con cuatro mesas de análisis, para luego procesar la información. ■

"Se pasó el Consulado": Cárdenas Jiménez

El senador Alberto Cárdenas Jiménez consideró exagerada la alerta emitida por el Consulado de Estados Unidos, que recomienda a sus ciudadanos que eviten viajar a Jalisco, por el alto nivel de inseguridad que se registra en la entidad.

"Me parece que se pasaron un poquito, no es para que Jalisco quede con el dedo ahí marcado, no creo que se trabaje como ellos lo marcan, ojalá hubieran valorado de otra manera", dijo.

El funcionario federal reconoció que en las últimas semanas se han registrado hechos violentos poco usuales en el estado, sin embargo, comentó que en el Senado de la República a Jalisco se le ve como un lugar que mantiene altos índices de tranquilidad.

"Jalisco, a pesar de lo que está viviendo, lo sigo sosteniendo, es de los estados que mantienen índices de tranquilidad en sus habitantes, más amplios que en la mitad de la República; tenemos otros estados muy violentados, muy alterados, mucho más descompuestos, y yo a mi estado no lo veo descompuesto".

Cárdenas Jiménez expresó su plena confianza a los mandos policíacos de Jalisco, "estoy seguro que la autoridad policial del estado, las está atendiendo y va a solventar todo con eficiencia y la eficacia que los ha caracterizado".

En la alerta emitida por el Consulado de Estados Unidos, además de recomendar no viajar

El ex
gobernador
critica
la alerta
emitida
porque
Jalisco es
inseguro

al Distrito Consular de Guadalajara, se hacen seis recomendaciones para quienes decidan viajar a esta entidad: viajar de día en carreteras de cuota; estar alerta de lo que ocurre

alrededor; manejar a la defensiva; protegerse si escuchan detonaciones y reportar cualquier acto violento a las autoridades.

El Distrito Consular de Guadalajara comprende además los estados de Aguascalientes, Colima y Nayarit.

En más temas de seguridad, el senador dijo que espera que prevalezca la calma durante el próximo proceso electoral, que se realizara en varios estados de la República, donde ya se han registrado hechos atípicos.

"Queremos que gane la democracia, que las instituciones de cada estado jueguen correctamente, todas, que haya sobre todo una participación masiva y que transcurran en paz y en orden, confiamos en que el resultado final será respetado, así sea un voto la diferencia". (Colaboración Cristela Gutiérrez)



ALBERTO Cárdenas Jiménez.

Promueve Cárdenas ley sobre cambio climático

• Se propone reducir en 30 por ciento las emisiones de bióxido de carbono, para 2012

Guadalajara • Ignacio Pérez Vega

Reducir el consumo de agua, dar incentivos a los empresarios que usen tecnologías limpias y disminuir 30 por ciento la emisión de bióxido de carbono en el país son algunas de las metas que esperan lograrse si se aprueba en la Cámara de Senadores la Ley del Cambio Climático.

El senador jalisciense del Partido Acción Nacional (PAN) Alberto Cárdenas Jiménez, autor de la iniciativa de ley, encabezó ayer el foro de consulta número 70, en la sede de la Comisión Nacional Forestal (Conafor), al que

acudió el gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez, entre otros actores públicos.

Cárdenas Jiménez hizo una presentación de los temas que incluye la Ley del Cambio Climático, que se propone reducir, para el año 2020, 30 por ciento de las emisiones de bióxido de carbono, así como establecer en 2012 mapas de riesgo que consideren los escenarios de vulnerabilidad ante el cambio climático.

La Ley del Cambio Climático propone hacer reformas a 34 diversas leyes y la idea es que quede aprobada a más tardar en noviembre próximo, antes de la cumbre sobre cambio climático que se realizará en diciembre en Cancún.

A su vez, González Márquez dijo que el mérito de la ley que promueve Cárdenas Jiménez es "integrar lo que se hace" en la materia.

Dijo que Jalisco trabaja en una agenda energética y tiene lista una superficie de dos mil hectáreas para sembrar caña y de ahí producir etanol, como combustible alternativo.

El mandatario jalisciense subrayó que el tema de movilidad es vital para reducir la contaminación en la ciudad y pidió a los actores políticos "despartidizar" la movilidad (ver aparte).

Por su parte, la titular de la Secretaría de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades), Martha Ruth del Toro Gaytán, propuso que en la nueva ley se obligue a los estados a tener su programa de cambio climático y que exista fecha para que presenten programas e inventarios de gases de efecto invernadero.

De los 70 foros de consulta realizados en el país, casi 20 se han hecho en Jalisco. ■ P

Define SIAPA obras

> Ascende a 978 mdp la inversión total para integrar a la red a colonias sin agua

Mariana Jaime

Los recursos que aportarán los Ayuntamientos metropolitanos, el Gobierno del Estado y la Federación para completar las obras de infraestructura hidráulica que no concluyó el SIAPA en el programa "Todos con Agua" se irán en mayor proporción a Guadalajara.

Aunque Zapopan es el Municipio que hará la aportación más amplia de los cuatro —96 millones de pesos—, será Guadalajara la que reciba mayor inversión a cambio de los 55 millones de pesos con los que deberá contribuir.

Las obras que se realicen en Guadalajara a través de este programa de inversiones en agua potable, drenaje y saneamiento serán para la sustitución de redes y obras pluviales, además del cambio de tomas domiciliarias en un lapso no determinado, con un presupuesto de 293 millones de pesos.

En Tlaquepaque, los recursos se destinarán a la construcción de dos cárcamos, ocho líneas de ale-

Promesas incumplidas

Rodolfo Ocampo, entonces director del SIAPA, prometió a fines del 2008 que la zona metropolitana tendría para noviembre del 2009 una cobertura total de redes de agua potable y alcantarillado. No fue así.

El ex diputado panista, quien llegó al organismo para operar desde ahí su proyecto político, había promovido un crédito de mil 200 millones de pesos para financiar parte de las obras, que dotarían de líquido a 205 colonias de la Ciudad, tanto por el programa "Todos con Agua" como por el Acuaférico construido en paralelo al Periférico Norte.

Al salir Ocampo, las irregularidades en el SIAPA comenzaron a brotar. Pese al gasto de mil 43 millones, el agua llega a sólo 25 colonias incluidas en el programa, y el resto tendrán que esperar hasta cuatro años para tenerla, en tanto que las obras del Acuaférico quedaron suspendidas.

AMIENTO, seis de abastecimiento, tres de reforzamiento, dos de impulsión y una telescópica, además de cinco tramos del Sistema San Martín.

Estas obras se llevarán 199 millones 792 mil 935 pesos, y la aportación directa del Municipio será de 15 millones.

En total, las colonias beneficiadas en este Municipio serán 23, de acuerdo con información proporcionada por el SIAPA.

Zapopan es el segundo en monto de inversión, para construir también líneas de abastecimiento, distribución, impulsión y conducción; cárcamos y tanques, así como iniciar las primeras etapas de la obra eléctrica y de control del tanque Belenes.

Los recursos que se aplicarán ascienden a 188 millones 809 mil 434 pesos. Con estos proyectos se dará servicio a 37 colonias.

A Tonalá le corresponderán 152 millones 801 mil 614 pesos, de los cuales el Municipio pondrá 77.9 millones, y con ello se pretende atender a 75 colonias.

En general, en la Zona Metropolitana de Guadalajara se intervendrán el sistema de pozos, el sistema Chapala-Miravalle-Las Huertas, las plantas potabilizadoras 1 y 2 y se construirá y equipará el cárcamo de bombeo de aguas residuales de Las Liebres, en Tlaquepaque.

Para ello, la inversión estimada es de 104 millones 360 mil pesos.

El programa de inversiones también abarca estudios y proyectos ejecutivos de abastecimiento y obras de cabeza faltantes, para lo cual se han presupuestado 40 millones 116 mil 500 pesos.

Entre ellos están el modelo de simulación hidráulica de la red de distribución de agua potable de la Zona Metropolitana de Guadala-

Invierten otro chorro

El presupuesto se suma a lo ya invertido en la pasada Administración, que quedó a medias.

\$293

millones serán para GDL.

\$199

millones para Tlaquepaque.

\$188

millones se destinan a Zapopan.

\$152

millones van para Tonalá.

jara, los proyectos ejecutivos de abastecimiento y los de rehabilitación de tanques de regulación.

El programa prevé recursos por un total de 978 millones 880 mil 482 pesos, aunque espera todavía una inversión de la Comisión Estatal del Agua para el programa de obras de drenaje 2010-2011.

Subirá GDL reportes a Twitter

José David Estrada

Para difundir mensajes o noticias de alerta, el Ayuntamiento de Guadalajara incorporará a su página Web una cuenta en Twitter, desde la que actualizará reportes de inundaciones, baches o reparaciones.

Los responsables de actualizar la información serán los operadores de la cabina de radiocomunicación del Ayuntamiento, quienes ya están siendo capacitados, informó Alfonso Fonseca, director de Sistemas.

"(Los funcionarios) tienen radio comunicación de banda ancha, y el único punto de enlace que hay es mediante la cabina de radio que tenemos en el piso 8 del edificio de Marsella, a ese personal lo estamos capacitando en el uso de las redes sociales", señaló el director de Sistemas.

"Para que ellos mismos, al momento en que están recibiendo una denuncia, o un trabajo que está haciendo Protección Civil, Ecología, Servicios Municipales, en ese momento lo publiquen en las redes sociales".

La muestra del funcionamiento de esta nueva herramienta quedó pendiente, ya que el Internet en el Ayuntamiento estaba fuera de servicio, según funcionarios, porque el huracán Alex que ha afectado el norte del País dañó también las telecomunicaciones.

La cuenta de Twitter que tiene el Ayuntamiento hasta el momento es @AytoGdl, aunque el contenido que se sube allí desde hace semanas se limita a difundir las actividades del Presidente Municipal, Aristóteles Sandoval, y de algunas dependencias.

El Ayuntamiento informó, además, que ya está normalizada la atención a las solicitudes de información y que hasta junio de este año es la autoridad a la que más preguntas le hace la gente en todo el Estado, con un total de 2 mil 207 solicitudes, que equivalen al 26 por ciento del total.

Además, el Municipio se calificó con un 98.14 por ciento en el cumplimiento de información publicada, vigente y completa, en su sitio de Internet, sobre lo que exige la Ley de Transparencia.

La evaluación de la organización Ciudadanos por Municipios Transparentes (Cimtra) calificó con 577 puntos al Ayuntamiento en su revisión del 2009.

Reforzarán seguridad en el Centro tapatío

Comprará el Ayuntamiento mil videocámaras para tratar de disminuir robos y extorsiones

ELSA ARENAS

Se creó el Comité de Seguridad Ciudadana del Centro Histórico, luego de los robos que sufren los locatarios y las más recientes extorsiones que dicen han vivido, lo que hace suponer buscan apropiarse de la plaza cárteles del crimen organizado.

Como parte de la estrategia de seguridad, el ayuntamiento comprará mil videocámaras que instalará en la Zona Centro y otras dos mil para el resto de la ciudad.

José Luis Romero Chávez, presidente del Consejo Estatal de Comerciantes Establecidos y Prestadores de Servicios de Jalisco, tras la reunión con el secretario de Seguridad municipal, Servando Sepúlveda, y representantes de una docena de asociaciones de empresarios, locatarios, joyeros, casas de cambio, restaurantes y hasta sitios de taxis del Centro, señaló a los me-

dios que la delincuencia en delitos menores continúa y el robo violento está en aumento sobre todo en zonas abandonadas como el Parque Morelos; "gente asaltada de dos a tres veces, robos a mano armada por Mezquitán e Independencia, modus operandi de gente organizada", señaló.

Además mencionó que ya han manifestado cinco locatarios recibir extorsiones por derecho de piso.

"Tú mensualmente tienes que aportar una cantidad para poder venderte protección, tu familia esté tranquila y tu negocio próspero", dijo José Luis Romero, por lo que suponen son grupos organizados de alto nivel criminal.

Por ese motivo buscan cerrar filas antes de que delincuencia de otro nivel se quiera asentar en la zona, Romero Chávez manifestó que esperan que las reuniones del comité sean semanales o quincenales para



PREVIO a la llegada de los turistas este verano, autoridades se concentran en elevar la vigilancia.

planear juntos la estrategia, solicitaron a las autoridades se instale un juzgado en la plaza Guadalajara para que sea más accesible a las personas presentar denuncias y de una vez que haya más afluencia en la plaza subterránea, aunque esa propuesta será decisión de la Procuraduría instalarlo y lo

ideal es que sea mixto, federal, estatal y municipal.

Por parte de las autoridades y la estrategia de seguridad que implementarán en Guadalajara, el ayuntamiento comprará mil videocámaras que instalará en la Zona Centro y otras dos mil para el resto de la ciudad, escuelas, mercados, parques, aveni-

das, etcétera, informó Carlos González Amaral, director de comunicación de la Secretaría de Seguridad Municipal.

Para estas videocámaras aseguró que cuentan con cerca de 100 millones de pesos del Subsemun, más otros 30 millones que aportará el ayuntamiento. Aún no se sabe el costo total de las cámaras ni para cuándo se instalarán ya que deben pasar por el proceso administrativo de adquisiciones y licitaciones.

Además se tiene que construir el centro de mando de telecomunicaciones y también se agregará la policía turística, que tendrán más preparación y serán bilingües con motivo de los próximos Juegos Panamericanos.

Reiteró que la instalación del comité es para unificar criterios en materia de seguridad, debido a que viene la nueva facultad de los policías para multar a quien tire basura.

Pide Vielma 'coperacha'

› Autorizan apertura de cuentas bancarias para aportar a obras en Zapopan

Gilberto Franco

El Ayuntamiento de Zapopan autorizó la apertura de cuentas de administración para recibir donaciones de particulares que deseen invertir en obras de infraestructura, seguridad pública y programas de desarrollo social.

El Alcalde Héctor Vielma Ordóñez, autor de la propuesta, explicó que la intención es que los nuevos negocios que se abran en el Municipio aporten recursos a las cuentas bancarias que habilitará el Ayuntamiento, aunque aclaró que los ciudadanos también podrán hacer donaciones.

Aseguró que los recursos recibidos a través de las donaciones sólo podrán ser utilizados en los fines específicos para los que fueron creadas las cuentas de administración, por lo que descartó un mal uso de los recursos.

La Ley de Hacienda Municipal de Jalisco estipula que las cuentas de administración se integran por los recursos que aporte el Estado, los Municipios o los particulares, para fines específicos que busquen el desarrollo de actividades productivas o redunden en beneficio del interés general.

También señala que los bienes y recursos aportados no pueden aplicarse para cubrir erogaciones distintas a los que seña-

Sin recurso

\$625

millones de decremento en la última modificación presupuestal.

\$235

millones costará la construcción del Hospitalito.

\$129

millones se inyectaron para amortizar la deuda que dejó la Administración pasada.

lan los convenios de donación y no son embargables. Además, los Ayuntamientos no pueden gravar los recursos, ni utilizarlos como garantía.

El punto de acuerdo señala que una vez que existan recursos en, la aplicación de los mismos se hará mediante la contratación de obra pública que realice el Municipio conforme lo estipula el Reglamento de Asignación de Obra Pública.

El documento precisa que en el caso de la infraestructura vial, ésta se hará con base en los proyectos prioritarios identificados por la Dirección de Planeación y Ordenamiento Territorial.

En los próximos días se abrirán las primeras cuentas.

Denuncian fraude vecinos de Tala

ASÍ LO DIJO

“Le volvimos a preguntar (al Alcalde Cipriano Aguayo Durán) cuánto costaban las casas, y nos respondió que 156 mil pesos, pero en abonos y sin intereses, para pagar en 10 años. (Nos dijo) ‘y vayan ahorita, rapidito, tomen este número de la cuenta (para hacer el depósito)’”.

Pedro Morales Miranda

Supuesto afectado por la compra de una casa

› Acusan a ex Alcalde y a dos diputados de engañarlos con venta de casas

Jessica Pilar Pérez

Habitantes de Tala acusaron a sus propios ex gobernantes de engañarlos en la adquisición de una vivienda de interés social en un predio aledaño al Fraccionamiento El Álamo y, pese a que pagaron anticipo y mensualidad, no les dieron nada.

Un grupo de afectados visitó en la semana a los diputados del PRI, en especial a Salvador

Arellano, para pedirles su intermediación para recuperar el dinero invertido, que en total suma entre 15 millones y 18 millones de pesos.

El representante de los quejosos, Pedro Morales Miranda, acusó al ex Alcalde, el perredista Cipriano Aguayo Durán, y a los panistas Gustavo Macías Zambrano, diputado local, e Ignacio Téllez González, diputado federal, de ser los responsables directos del engaño.

El quejoso aseguró que estos políticos se confabularon con la empresa constructora ANDHA para venderles casas en 156 mil pesos, en abonos sin intereses a 10 años.

Explicó que, en diciembre del 2008, Aguayo Durán, en su calidad de Presidente Municipal,

convocó a la población a adquirir estas casas y a hacer los trámites desde el Palacio Municipal, pues abrió una oficina de gestoría a cargo de Aurelio Quezada García.

“Le volvimos a preguntar cuánto costaban las casas, y nos respondió que 156 mil pesos, pero en abonos y sin intereses, para pagar en 10 años. (Nos dijo) ‘y vayan ahorita, rapidito, tomen este número de la cuenta’, el 2640774782”, narró.

El afectado dijo que depositaron 12 mil pesos como enganche y descubrieron que la cuenta bancaria estaba a nombre de un particular, Arnoldo Trinidad Barba Oro, cuando pensaban que era un programa de Gobierno.

El entonces Alcalde les dijo que había conseguido un subsidio

federal por parte de la Comisión Nacional de Vivienda (Conavi), la cual se dedica apoyar a la gente de escasos recursos.

Hasta abril del 2009 fue cuando se percataron, a través de la Conavi, que habían dado de baja a la constructora por anomalías y que habían exhortado al ex Alcalde a presentar la denuncia penal.

“Algunos tuvieron que pedir dinero prestado, los cuales hasta ahorita están pagando intereses. Estimamos que el fraude que nos hicieron asciende a entre 15 millones y 18 millones de pesos. Queremos que se nos devuelva nuestro dinero y se castigue a los culpables”, solicitó.

La única esperanza que mantienen es que los diputados del PRI hagan algo por ellos.

Calderón pide actitud de Estado ante crimen

El Mandatario dijo que mientras América Latina se mantenga unida seremos capaces de cerrar el paso a una criminalidad que nos afecta a todos

México | Universal

El presidente Felipe Calderón demandó este viernes, de nueva cuenta, comportamiento de Estado de los partidos políticos para formular políticas contra el crimen organizado.

«El fortalecimiento de las instituciones y no su demolición sistemática reclama precisamente no sólo una política de Estado sino también un comportamiento con visión de Estado de todos los actores políticos. Es por eso que he convocado a los ciudadanos, a las organizaciones civiles, a los partidos políticos y a los poderes de la unión a que dialoguemos acerca de cómo perfeccionar y cómo fortalecer la política de Estado en materia de seguridad, cómo fortalecer nuestro entramado institucional», reclamó el Mandatario.

«A eso llamo, a que en una política de Estado por la seguridad, en nuestro caso de los mexicanos, concurra la voluntad, el esfuerzo y la propuesta de todos los que intervenimos en la vida pública», recriminó.

El PRI le ha reprochado a Calderón «oportunismo» por este llamado tras el asesinato del candidato del PRI al gobierno de Tamaulipas, Rodolfo Torre, y le ha exigido un cambio de estrategia.

En un acto celebrado en instalaciones de la Secretaría de Seguridad Pública federal, transmitido vía circuito cerrado de televisión a la sala de prensa de la residencia oficial de Los Pinos, el Mandatario dijo que mientras Améri-



Foto: Universal

FELIPE Calderón llamó a los partidos políticos a asumir un comportamiento de Estado contra el crimen organizado.

ca Latina se mantenga unida seremos capaces de cerrar el paso a una criminalidad que nos afecta a todos.

Hace dos días el diario español «El País» advirtió que la violencia del narco acorrala a México, pero que esta situación de inseguridad afecta a América Latina.

Calderón afirmó que fortalecer las instituciones de seguridad, es el único camino seguro para derrotar de manera permanente a la criminalidad, no su demolición sistemática, que reclama políticas de Estado sino comportamiento de Estado.

Come con el Consejo Mexicano de Hombres de Negocios. Al reunirse en

privado con el Consejo Mexicano de Hombres de Negocios, el presidente Felipe Calderón reclamó unidad ante el crimen organizado.

En un comunicado, la Presidencia de la República informó que «el presidente Calderón reiteró la importancia de que los sectores político, económico y social se mantengan unidos para enfrentar con efectividad los riesgos que representa para todos el crimen organizado».

El mandatario sostuvo una comida de trabajo, en la Residencia Oficial de Los Pinos, con el Consejo Mexicano de Hombres de Negocios con motivo del cambio de presidencia en ese importante organismo empresarial.

Calderón reconoció a la labor del dirigente saliente, Claudio X. González, la cual permitió mantener un diálogo constante y constructivo, al tiempo que hizo votos para que bajo la presidencia de Eugenio Garza Herrera se mantenga esta relación franca.

El Presidente habló de los signos positivos de recuperación económica observados en el país, y las perspectivas de crecimiento para 2010.

El titular del Poder Ejecutivo federal reiteró el compromiso de su gobierno de elevar la competitividad y mejorar las condiciones que permitan atraer mayor inversión productiva y generar los empleos que requiere México.

La medida también incluye a Gobernadores y Ediles

Prohíben a FCH mensajes

MURAL / Staff

MÉXICO.- La Comisión de Quejas del IFE, prohibió ayer al Presidente, a Gobernadores y Alcaldes difundir logros de Gobierno a través de cualquier medio que pudiera ser escuchado o visto en

las entidades donde habrá elecciones mañana.

La medida fue tomada luego de que el Presidente Felipe Calderón emitiera en una semana cuatro mensajes que se transmitieron íntegros en televisión abierta.

El último de ellos fue el jueves, en el que presumió la crea-

ción de 513 mil empleos en el primer semestre de este año, lo que provocó que el PRI presentara una queja ante el IFE, y pidiera detener los mensajes por violar la ley electoral.

"El buen desarrollo de las elecciones depende, en gran medida, de condiciones de equidad que

garanticen que todos los partidos políticos compitan con igualdad", aseguró el consejero Marco Antonio Baños, presidente de la Comisión de Quejas y Denuncias.

Explicó que el periodo de veda debe ser un momento de silencio por parte de todos los niveles de Gobierno.

"Lo que se pretende es obligarlos a que respeten la ley, a que cumplan con los principios constitucionales que son las reglas del juego que nos hemos dado para generar procesos democráticos en paz", manifestó el consejero Marco Antonio Gómez.

El consejero Virgilio Andrade puntualizó que la medida cautelar es para evitar que se produzcan conductas que causen daños irreparables en los días que restan antes de la jornada electoral e incluso el mismo día de los comicios.

En tanto, en Los Mochis se reportó que fue asesinado, la noche del jueves, Alejandro Rivera Bobadilla, consejero electoral por el Quinto Distrito con cabecera en Sinaloa de Leyva.

La Policía municipal de Ahome indicó que durante el atentado también resultó lesionado Ernesto Rivera Bobadilla, hermano del fallecido.

Los agredidos viajaban en un vehículo Nissan, tipo Tsuru, de color blanco, por el sitio en mención, se les emparejó una unidad, de donde sujetos armados les dispararon varias ráfagas con fusiles automáticos.

Cuida sicario a Gobernador

U.S. Department of Treasury, Office of Foreign Assets Control



SE BUSCA EN EU. Ismael Marino Ortega Galicia



... Y APARECE CON GOBERNADORES. El miembro de "Zetas" escoltó a Eugenio Hernández (segundo der. a izq.) en el arranque del operativo Semana Mayor, Campaña Conjunta de Prevención, el 27 de marzo en los límites de Nuevo León y Tamaulipas. Al evento acudió Rodrigo Medina, Gobernador de NL (der.).

> Ofrecen por él
dls. 5 millones
en cartel publicado
apenas hace 3 meses

MURAL / Staff

MÉXICO.- Un sicario identificado por el Departamento del Tesoro de EU como elemento clave del Cártel del Golfo o de "Los Zetas" infiltró la escolta del Gobernador de Tamaulipas, Eugenio Hernández, confirmaron a Grupo REFORMA fuentes oficiales estadounidenses y mexicanas.

El personaje, de nombre Ismael Marino Ortega Galicia, quien nació el 31 de mayo de 1974, es considerado uno de los miembros más peligrosos de los cárteles del narcotráfico, según documentos oficiales del Tesoro de aquel país.

Según fuentes de Inteligencia de Estados Unidos y México, el presunto sicario trabaja en el grupo de escoltas del círculo cercano del Gobernador tamaulipeco.

Ortega Galicia aparece en una fotografía como parte del cerco de seguridad de Hernández. La gráfica corresponde al arranque del operativo "Semana Mayor, campaña conjunta de prevención", en el que participó también el Gobernador de Nuevo León, Rodrigo Medina.

La imagen fue captada el sábado 27 de marzo pasado en la guardarraya de la carretera federal, en el kilómetro 31 de la Autopista Reynosa-Monterrey, justo en el punto que divide a ambas entidades.

Ortega Galicia forma parte de una lista de 54 sujetos peligrosos pertenecientes al Cártel del Golfo y "Los Zetas" dada a conocer hace tres meses por el Gobierno estadounidense, ofreciéndose 5 millones de dólares de recompensa para quien aporte datos para su localización y captura.

La lista había sido revisada durante la reunión de alto nivel entre funcionarios de México y Estados Unidos, celebrada en la Ciudad de México el 20 de marzo, esto es, una semana antes del evento en el que el presunto sicario participó custodiando al Gobernador tamaulipeco.

Tres días después de ese encuentro de alto nivel, el Departamento del Tesoro estadounidense emitió una comunicación en la que señaló a los cárteles del Golfo y de "Los Zetas" como los grupos criminales responsables de gran parte del derramamiento de sangre que ocurre en México".

Para entonces, la confrontación entre ambos grupos criminales por el control de las plazas, el

narcomenudeo y diversas actividades criminales estaba en uno de sus puntos más álgidos en los municipios ubicados en los límites de Tamaulipas y Nuevo León, así como en las carreteras que unen a Monterrey con la frontera.

Incluso, el operativo que arrancaron los Gobernadores Hernández y Medina fue para dar a los ciudadanos una señal de confianza para transitar por la zona en Semana Santa sin temor a ser víctimas de los cárteles.

El mismo sujeto había sido también señalado por el Gobierno mexicano en el 2003. El 19 de junio de ese año, la PGR distribuyó una lista de policías relacionados con "Los Zetas" en la que se incluía el nombre del entonces policía de tránsito Ortega Galicia.

Graban ejecución de candidato

CIUDAD VICTORIA.- El Gobierno de Tamaulipas posee dos videos en los que se observa la ejecución del candidato priista Rodolfo Torre, y se confirma que el convoy fue sorprendido por tres camionetas, una que obstruye su avance y dos más que le perseguían.

Conforme la tarjeta informativa del primer reporte del crimen de la Procuraduría de Justicia Estatal de Tamaulipas, a la que Grupo REFORMA tuvo acceso, y que describe escenas contenidas en el video,

tres sujetos dispararon desde el frente y dos grupos de sicarios dispararon desde ambos lados de la carretera luego de descender de los dos vehículos en que perseguían al candidato. Torre, según el reporte, fue rematado cuando yacía sobre la cuneta de la carretera.

Los videos corresponden a las cámaras de seguridad del Parque Tecnológico Tercer Milenio y conforme el reloj de las mismas el incidente ocurrió en apenas un minuto: entre las 10:37 y 10:38 del pasado lunes.

Revelación de Francisco Labastida

En el PRI, sólo hay "pendejos y corruptos": Zedillo

México • Redacción

Ernesto Zedillo, ex presidente de México, calificaba de "pendejos" y "corruptos" a sus correligionarios y demeritaba la actuación de los integrantes del Congreso de la Unión durante su administración (de 1994 a 2000).

En entrevista radiofónica con Joaquín López-Dóriga, el senador priista Francisco Labastida reveló que en esa época, cuando se mencionaba su nombre para dirigir al PRI, se entrevistó con Zedillo, quien le preguntó: "para qué quieres ir al partido, ahí sólo están los pendejos y los corruptos, y en la Cámara de Diputados y en el Senado sólo están los que no sirven en el gobierno".

El ex secretario de Gobernación reconstruyó su plática con Zedillo y admitió que él nunca fue la primera opción como candidato a la Presidencia de la República.

Precisó que el ex mandatario tenía cierta afinidad por los titulares del gabinete económico, como es el caso de Guillermo Ortiz. "Creo que tenía preferencia por los secretarios del sector económico y financiero. Creo que se vale que un Presidente tenga preferencias por algún tipo de gente, con quien se identifica más para ser su presidenciable", dijo.

Labastida afirmó que en 2000 no sucumbió ante las presiones que le exigían salir a reconocer el triunfo de Vicente Fox. "El 2 de julio lo platicué con José Woldenberg, que lo correcto era que yo me pronunciara después de que viniera la declaratoria del IFE, creo que eso ayudaba al fortalecimiento del propio instituto", afirmó.

Refirió que el motivo de hacer estas revelaciones diez años después se debe a que es "con el ánimo de contribuir a encontrar la verdad histórica". ■ P

CÚPULA



S. CABAÑAS

EL 'SEMÁFORO' ELECTORAL del PAN en Zapopan parece ponerle, hasta ahora, 'luz verde' a las aspiraciones del Secretario de Vialidad y precandidato a la Alcaldía, **Diego Monraz**.

Y ES QUE resulta que uno de sus aliados, **Héctor Varela**, se perfila para alcanzar la dirigencia del Comité municipal albiazul, luego que una encuesta interna le favoreció sobre otro aspirante, **Guillermo Ron**, quien era impulsado por el regidor **Guillermo Martínez Mora**.

PERO LEJOS DE QUEDAR divididos los grupos, Ron aceptó dejar la contienda a cambio de ser el coordinador de la campaña de Varela.

AUNQUE TODAVÍA PODRÍAN surgir más tiradores al Comité municipal, apoyados por otros grupos, cuentan que los que hacen mayoría en Zapopan han aceptado ir con Varela.

ESA TENDENCIA pareciera no favorecer a la otra suspirante a la Alcaldía, la Contralora estatal **Maricarmen Mendoza**, pero cuentan que Varela se comprometió a no llevar cartas marcadas por sus afectos, a favor de Monraz, y por ello cerraron filas en torno suyo sin los pataleos que hemos visto en anteriores procesos internos panistas.

'MUCHAS GRACIAS por participar' o a algo muy parecido, sonó la respuesta que le dieron ayer diputados locales al secretario general del Consejo Económico y Social de Jalisco (Cesjal), **Arturo Uribe Avín**.

URIBE PRESENTÓ ante la Comisión de Participación Ciudadana del Congreso, un proyecto detallado sobre cómo organizar un foro y sistematizar las propuestas para reformar la Ley de Transparencia.

LA IDEA DEL CESJAL es que las autoridades locales avancen en clarificar trámites que hoy se prestan a la corrupción, como es el caso de la apertura de nuevos negocios.

PERO EL DIPUTADO presidente de ese órgano legislativo, **Salvador Arellano**, respondió a Uribe que la propuesta del Cesjal la van a estudiar, que hay más organizaciones interesadas en exponer sus ideas, y que no hay fecha para hacer un foro.

ES BUENO QUE los diputados esperen aportaciones de otras organizaciones, pero más bien parece como que le dieron 'el avión' a Avín.

¿Y QUE EL CESJAL no fue creado por el Congreso, para representar a los sectores sociales y especializarse en aconsejar a las instancias de Gobierno?

TODAVÍA NO EMPIEZAN oficialmente las campañas por la presidencia de la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU), y ya hay guerra sucia.

CUENTAN QUE DESDE el martes pasado, antes de que se cerrara el registro de candidatos, circuló un correo electrónico en el que se dice que el aspirante por la Alianza Democrática Estudiantil (ADE), **Reynaldo Michel**, no es alumno regular de la UdeG.

SIN EMBARGO, al registrarse como candidato, Michel presentó una constancia de estudios que le fue aceptada.

SI ASÍ ANDAN en contra del aspirante que aparentemente trae menos fuerza, a ver cómo se ponen las campañas, de a de veras, una vez que reinicien las clases.

CUENTAN QUE el Procurador **Tomás Coronado** dejó con mal sabor de boca a 37 alumnos de la Licenciatura en Seguridad Pública, que impulsa la Secretaría de Seguridad a través de la Academia de Policía y Vialidad.

LOS ESTUDIANTES invitaron a Coronado como padrino de generación, pero no aceptó; dicen, que fue para evitar cruzarse con **Luis Carlos Nájera**, titular de la SSP.

En tres patadas



POR DIEGO PETERSEN FARAH (diego@informador.com.mx)

El México Mauricio Garcés

Cada que sucede una tragedia del tamaño del asesinato del candidato Rodolfo Torre Cantú en Tamaulipas, reaparece la discusión sobre las competencias de los diferentes niveles de Gobierno y la necesidad de centralizar algunas de las atribuciones de los estados, y de pasar a los estados algunas atribuciones de los municipios. Como están las cosas en el país, la tentación de centralizar todo y controlar a los niveles bajos de gobiernos es enorme, pero poco factible.

El pecado original están en el diseño institucional. Hicimos una arquitectura maravillosa, a imagen y semejanza del que era en ese momento el país más moderno del mundo, Estados Unidos de América, en una tradición centralista monárquica de la Nueva España. Digamos que construimos una casa estilo Mauricio Garcés para que la habitara una familia de Yahualica, pensando que era la casa la que iba a cambiar los hábitos familiares, y por supuesto no fue así. El federalismo mexicano ha sido más una buena intención que una realidad. Las dos etapas de estabilidad en el país, el Porfiriato y el desarrollo estabilizador posrevolucionario fueron tiempos en los que se fortaleció un Gobierno central y se aniquilaron las instituciones estatales. En su mejores épocas, Díaz tenía virreyes, y Carlos Salinas, el último emperador, quitó en su sexenio a 10 gobernadores "electos".

El otro gran tema es qué hacer con el municipio. El censo de 2010 nos dirá con claridad qué está pasando, pero podemos apostar que entre 80% y 90% están en franco decreci-

miento poblacional y no tienen futuro económico. Los que están creciendo están en zonas metropolitanas en las que la figura del municipio es un estorbo para el desarrollo. Tenemos pues municipios pobres y despoblados, o sobrepoblados e incapaces financiera y estructuralmente de dar soluciones a las necesidades de una gran ciudad.

Lo que es incontrovertible es que el diseño institucional que tenemos no está funcionando. El Gobierno federal no tiene capacidad de proponer una visión de país en estados que van por su hebra, y los municipios tienen todas las atribuciones, desde la seguridad hasta el desarrollo, pero ninguna capacidad de ejercerla.

Hacer 32 policías estatales en lugar de tres mil municipales, concentrar la organización de las elecciones o construir estructuras administrativas metropolitanas no va a resolver el problema de fondo. O hacemos una verdadera reforma hacia un país central, lo que a estas alturas del partido es imposible, o hacemos una reforma a nuestro sistema federal para reconstruir el país desde los municipios. Esto implica rehacer el mapa municipal, reducir el número de municipios y darles las atribuciones y la fuerza para generar sus propios recursos para operar la seguridad, la educación, el desarrollo económico. Necesitamos remodelar la casa en función de las nuevas necesidades de la familia, y no de la moda, pero antes tenemos que decidir cómo queremos vivir. Lo que está claro es que la casa estilo super Mauricio ya no funciona.

De poder a poder



POR CUAUHTÉMOC CISNEROS MADRID (ccmadrid@att.net.mx)

Ni para dónde hacerse

El día de la Independencia nacional de los Estados Unidos de Norteamérica — 4 de julio—, en México se estará fincando, por enésima ocasión, una parte importante del destino de nuestro país (en materia electoral), en medio de guerras sucias que llegaron para quedarse, y con independencia (vaya paradoja) de quienes estén en el poder, porque literalmente hoy no hay ni para dónde hacerse.

Si me apresuran, me atrevería a decir que los resultados son lo que menos importa, pues ni los pintos, ni los azules, ni los colorados presentan un escenario que pudiera llegar a considerarse como ligeramente optimista en pro de una democracia más fuerte y un desarrollo de la ciudadanía en nuestro país. Por el contrario, hoy más que en otras ocasiones, vemos la forma tan desaseada en que unos y otros pretenden llegar y/o mantenerse en el poder, básicamente para continuar con las prebendas que hasta hoy han obtenido —que no son pocas—, y si es posible hasta aumentarlas, sin que para nada se involucren aspectos de carácter ideológico.

Una muestra de ello es lo confesado por Manuel Camacho Solís, hombre preparado y con basta experiencia en esas lides, quien con todo aplomo y sin ningún dejo de rubor me dijo: "Si a alguien se le puede adjudicar la paternidad de las alianzas entre Acción Nacional y los par-

tidos de izquierda, es a mí", ya el tiempo dirá si la medida fue o no la más conveniente para mantener un equilibrio entre las fuerzas políticas del país.

Con ése y otros argumentos, hemos sido testigos de la manera en que desde el Ejecutivo federal (y en "cascada"), con todo el poder que ello significa en materia de recursos económicos, humanos, materiales, políticos y hasta del ejercicio de la represión, se han implementado acciones para mantenerse en el poder. Mientras que por otro lado, las propuestas mesiánicas de una parte de la izquierda —la otra ya se sumó a la derecha— se dicen empeñados en que la vieja fuerza política no arribe a Los Pinos en 2012.

Desde otra posición, los dueños de los negocios que implican el contrabando, narcotráfico, secuestro, extorsión, entre muchos otros, tampoco están dispuestos a ceder las posiciones alcanzadas, las cuales les permiten "trabajar" en determinados territorios "a sus anchas" y continuar obteniendo las ganancias multimillonarias que sólo ellos y los políticos corruptos pueden llegar a obtener.

Lo más lamentable del caso, es que ya sea con el yugo de unos o de otros, la ciudadanía, la clase trabajadora, la que con mucho esfuerzo mantiene de pie a México, es la única que sale perdiendo, pues es la que pone las vidas de seres inocentes que sin debería, enlutan los hogares.

Ciudad adentro



POR LAURA CASTRO GOLARTE (lauracastro05@gmail.com)

4 de julio

Mañana habrá elecciones en 14 estados de la República, y en 12 de ellas la votación será para elegir gobernador, además de municipios y legisladores. El entorno es complicado y turbio, y a pesar de tratarse de elecciones locales, aun antes de iniciar los procesos en cada Entidad, los impactos ya eran nacionales, no se diga ahora después del homicidio del candidato de la alianza Todo Tamaulipas, Rodolfo Torre Cantú.

Con este hecho, lamentable y reprochable, los procesos electorales en México se consolidan como el escenario en donde la clase política hace gala de su bajeza. Antes de que Torre Cantú fuera asesinado en una emboscada, la guerra sucia entre partidos adquirió niveles inimaginables cuando se suponía que después del año 2000 avanzaríamos en materia democrática y no sufriríamos el gravísimo retroceso que ahora padecemos, y es fácil, tristemente fácil, atestiguar y verificar.

Mañana habrá elecciones en Tamaulipas, Oaxaca, Puebla, Veracruz, Zacatecas, Chihuahua, Durango, Aguascalientes, Hidalgo, Quintana Roo, Sinaloa, Tlaxcala, Chiapas y Baja California, y el panorama para quien debería ser el actor principal, el electorado, no es alentador; las estimaciones en cuanto a los niveles de abstencionismo indican que serán altos; más altos que los esperados en elecciones para gobernador.

Hoy la guerra sucia en una contienda electoral que debería ser una fiesta, y la violencia en México, especialmente en Tamaulipas, una de las entidades junto con Chihuahua, en don-

de los índices delictivos superan las estadísticas incluso de países, han adquirido una dimensión desproporcionada y, hasta ahora, fuera de una convocatoria presidencial a las fuerzas políticas que no se ha concretado, no han merecido, de parte de la clase política, hacer un alto en el camino.

Si el año pasado los movimientos sociales a favor de la anulación del voto y del abstencionismo deliberado no fueron suficientes para sacudir a la clase política, y ahora el asesinato de un candidato tampoco lo es, no sé qué sí servirá para que los funcionarios en los tres órdenes de Gobierno se den cuenta de que la sociedad no está de acuerdo con su actuación, de que rechaza cada vez más sus decisiones, de que el hartazgo y la decepción son generalizados, y la indignación y el malestar.

Deberían saber y atender con eficiencia y prontitud las más graves preocupaciones de los mexicanos: seguridad, salud y empleo; y dejar de lado cálculo electoral, beneficio inmediato, miopía y conductas mercenarias, pragmáticas y aberrantes.

No sé si hubiera sido mejor suspender las elecciones por lo menos en algunas entidades, se hablaba de cinco, de cualquier forma creo que los comicios no serán la fiesta democrática que deberían ser y creo que muy poca gente, menos de lo que imaginamos, acudirá a las urnas este 4 de julio. A ver si este dato, aunque lo dudo, se suma a las demás manifestaciones sociales y contribuye a que la clase política mexicana salga del atascadero en el que está.



OPINIÓN

Enrique
Ibarra
Pedroza

Degradación de la clase política

Un abrazo solidario
a Diego Corona

Qué lástima, y yo que creí que México ya había superado aquella lamentable etapa de asesinar a sus candidatos...". Así concluye su colaboración el pasado jueves, en *El Universal*, Luis Donald Colosio Riojas, al referirse al homicidio de Rodolfo Torre Cantú, candidato del PRI al gobierno de Tamaulipas.

La ejecución del político tamaulipeco trasciende el escenario partidista electoral de ese estado y vulnera gravemente a la ya de por sí deteriorada credibilidad en los procesos comiciales en el país, y viene a ser un colofón trágico de las campañas en doce entidades marcadas por el desaseo y la guerra sucia, sin recatos ni límites. El compendio de ilegalidades, marrullerías, abusos de autoridad, es incontable.

En Sinaloa, oficinas del PRD, del PRI y del PAN sufrieron agresiones con bombas molotov; en Aguascalientes, la sede de la autoridad electoral estatal sufrió un ataque similar, y en Quintana Roo el can-

didato de la izquierda fue inhabilitado y se encuentra preso. A la par, importantes medios de comunicación nacionales han difundido con profusión grabaciones ilegales en las que exhiben a gobernadores priistas y a funcionarios electorales de intervenir grotescamente en los procesos electorales; la fiscal especial para Delitos Electorales fue removida de su cargo tres días antes de las elecciones por presiones de la coalición PAN-PRD, y las encuestas se han convertido en un arma adicional de la guerra sucia de la que han echado mano todos los partidos políticos.

Por si lo anterior no bastara, el presidente de facto Felipe Calderón, emulando a su antecesor, además de poner a disposición de su partido los servicios de inteligencia del Estado para la divulgación de las referidas grabaciones, ha usado en forma indebida asuntos como el de la tenencia vehicular, la simplificación en la declaración de impuestos como el IETU y apenas antier en cadena nacional dio cifras sobre el incremento de plazas laborales para convencer a los que carecen de empleo de que sí hay empleos. Todo lo anterior es el presagio de enconados ambientes postelectorales, y de lo que el gobierno de la república y los gobernadores priistas serán capaces de hacer en la próxima elección presidencial, y una muestra irrefutable de la descomposición y la degradación a la que ha llegado la clase política del país, causante, junto con la crisis económica, de la desazón y decepción que agobia a los mexicanos. ■■

Refutan supuesto fraude

Alina Midori Hernández

Tras ser señalados como responsables de un supuesto fraude de la constructora ANDHA en el Municipio de Tala, el diputado local Gustavo Macías Zambrano y el legislador federal Ignacio Téllez González, ambos panistas, rechazaron las acusaciones.

MURAL publicó ayer que un grupo de afectados exige la entrega de sus viviendas de interés social, por las cuales dieron un enganche de 12 mil pesos desde el 2008.

Los vecinos acudieron con los diputados del PRI para pedirles su intervención para recuperar su dinero, que aseguran suma 18 millones de pesos, argumentando que los legisladores panistas y el ex Alcalde perredista, Cipriano Aguayo Durán, habían participado en el presunto fraude.

Macías Zambrano refutó que haya sido parte del problema y se considera parte de la solución.

"Cada Ayuntamiento lo hizo como quiso (la promoción de la construcción), incluso el fraude lo detectamos desde hace mucho tiempo, presentamos la queja ante la Comisión Nacional de Vivienda (Conavi) y la Secretaría de la Función Pública", dijo el legislador.

Señaló que en fecha reciente, los vecinos y él se acercaron al Gobernador para hacerle saber que la construcción está detenida.

Por su parte Téllez González, quien fuera Alcalde de Etzatlán en el 2008, reconoció que las inconsistencias de las constructoras que respalda la Conavi llegan a otras entidades, razón por la cual se ha hecho saber ante la Presidencia de la República y la Secretaría de Gobernación.

"A final de cuentas fue la Conavi la que nos invita a que empecemos a difundir dicho programa, pero desafortunadamente la constructora ANDHA, que estaba avalada por Conavi, por falta de recursos, incumple", agregó.